

ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ И.В.

СНК СОЮЗА ССР — товарищу МОЛОТОВУ В.М.

Записка тов. А.А. Андреева о районных прокурорах совершенно правильно ставит вопрос о крупных недостатках и грубых ошибках в работе районных прокуроров. Также вполне правильно констатирована в записке неподготовленность и слабость кадров районных прокуроров.

Прокуратура Союза ССР в 1937 году провела некоторые мероприятия по укреплению состава районных прокуроров. Эти мероприятия, безусловно, оказались явно недостаточными. Однако, вряд ли можно сделать такой вывод, что "никакого руководства в подборе этих кадров ни в республиканской, ни в Союзной прокуратуре нет".

Прокуратурой Союза в 1937 году по 7 союзным республикам, 17 автономным республикам, 39 краям и областям в порядке очищения органов прокуратуры уволено 886 прокуроров и 602 следователя. Это было сделано в целях удаления из органов прокуратуры пробравшихся троцкистско-бухаринских шпионов и вредителей, неустойчивых, а также разложившихся элементов и явно негодных работников.

Эта работа по очищению органов прокуратуры от элементов враждебных, чуждых, а также от негодных работников еще не закончена. Однако, процесс укрепления кадров прокуратуры за счет притока новых, политически выдержанных и проверенных людей идет чрезвычайно медленно: в целом ряде районов прокурорские участки оголены и временное исполнение обязанностей районных прокуроров приходится поэтому возлагать на народных следователей, — не всегда подготовленных для выполнения столь ответственных функций.

Прокуратура Союза разработала ряд мероприятий по дальнейшему укреплению кадров. Так, например, из оканчивающих в 1938 году юридические ВУЗ"ы и правовые школы будет направлено в органы прокуратуры, примерно, 1100 человек; для поднятия квалификации оперативных работников в Прокуратуре Союза организован институт стажеров с охватом в течение 1938 года не менее 300 работников прокуратуры. Кроме того, с марта 1938 года начнут функционировать краткосрочные кур-

сы (3-4 месяца) по подготовке руководящих кадров республиканских, областных и краевых прокуратур.

Само собой разумеется, что все перечисленные мероприятия далеко недостаточны для того, чтобы разрешить острую проблему кадров в системе прокуратуры.

Предложение тов. А.А. Андреева об образовании комиссии для проверки всего состава районных прокуроров и подбора новых людей для укрепления районных прокуратур считаю совершенно правильным. Срок работы этой комиссии я просил бы определить не двухмесячный, а трехмесячный.

Предложение тов. А.А. Андреева об изменении существующего порядка производства арестов районными прокурорами (п.1 предложений) я поддерживаю. Должен только отметить, что мною запрещено районным прокурорам самостоятельное производство арестов в отношении председателей сельсоветов, директоров МТС, агрономов и т.п.

Предложение тов. Андреева о полном запрещении районным прокурорам производства арестов должностных лиц районов, сельсоветов, колхозов и предприятий, а также членов ВКП(б) без согласия областных (краевых) и республиканских прокуроров, - также считаю правильным, в соответствии с чем мною в ближайшие дни будут даны прокурорам необходимые указания.

Пункт 2 предложений тов. А.А. Андреева об изъятии из ведения прокуратуры производства следствия и арестов по преступлениям, предусмотренным статьей 58 Уголовного Кодекса РСФСР, с тем, чтобы эти дела целиком сосредоточить в органах НКВД, я считаю неправильным; это предложение на законе не основано и нецелесообразно по существу.

Слабость районных прокурорских кадров и отдельные даже грубые ошибки в работе прокурорских органов, по моему мнению, никак не могут служить причиной для изъятия из ведения прокуратуры дел о государственных преступлениях, тем более, что, как это доказано практикой прокурорского надзора, в работе районных органов НКВД по указанным делам имеются также существенные ошибки и недостатки.

"20" февраля 1938г.

№. 58.ч/сс

(А. Вышинский)